

3版

邮发代号: 81-183, 1-3011

第3895期

2023年10月10日 星期二(今日12版) 投稿邮箱: news@cannews.com.cn www.cannews.com.cn



■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号: CN11-0075

航空工业航空应急救援综合实战演练 飞行实施方案评审会召开



中国航发举办2023年新员工 人职暨工程硕博士人企实践培训

本报讯(通讯员 杨雷) 10 月7日,中国航发举办2023年新 员工入职暨工程硕博士入企实践 培训,中国航发董事长、党组书记 曹建国以"投身航发事业 实现人 生梦想"为题讲授第一课。他强调, 新时代的航发青年要心怀使命、肩 负担当, 在新时代航空发动机自 主研制的赶考路上,以青春之我、 奋斗之我争当伟大理想的追梦人, 争做伟大事业的生力军,交出一 份"铸心强国、复兴有我"的完

曹建国指出, 航空发动机是 国之重器,是国家科技实力和创 新能力的重要体现, 具有技术要 求高、涉及学科多、研制周期长、 研制费用高等特点,被誉为现代 工业"皇冠上的明珠"。我国航空 发动机事业诞生于抗美援朝的烽 火硝烟中,经过70余年的发展, 取得了长足进步。2016年,党中央、 国务院决策组建中国航发, 开启了 我国航空发动机事业发展的崭新 篇章。7年多来,中国航发坚决贯 彻习近平总书记对航空发动机事 业的重要指示批示精神, 坚持政 治引领,集团发展战略明晰坚定; 坚持自主研发,型号研制取得重 要进展;坚持创新驱动,研发能 力得到显著提升;坚持举国体制, 协同创新体系基本形成;坚持深 化改革,发展质量效益明显改善; 坚持人才强企, 队伍建设得到全 面加强;坚持党建铸心,融入主 业有力促进发展。

曹建国强调, 当前, 航空发 动机事业迎来了最好的发展时期,

户迫切需求、各方积极支持、外部 广泛参与, 在这个广阔的舞台上, 希望广大新入职员工和入企实践 工程硕博士勇立潮头、大展宏图。 一要胸怀祖国, 忠于事业。传承 发扬吴大观、颜鸣皋、张恩和等 老一辈航发人的爱国精神, 弘扬 "国为重、家为轻,择一事、终一生" 的家国情怀,与时代同步伐,与航 发共命运,铸就国之重器,实现人 生价值。二要自强不息,勇于奋斗。 拿出敢想敢干的奋进姿态,保持永 不服输的拼搏劲头,坚定"航空 发动机一定不能追赶得太慢"的 信念,在自主研制的道路上迎头 赶上、奋勇争先。三要锐意进取, 敢于创新。把创新作为加快研制、 实现赶超的关键,站在前人的肩 膀上,融入创新的大潮流,树立 "事在人为、关键在为,只要敢为、 大有作为"的新时代航发青年创 新观,让创新成为推动事业快速 发展的强大引擎。四要脚踏实地, 善于作为。养成正向研发的习惯, 树立一次成功的导向, 善于在实践 中学习思考,善于总结积累,既 要愿干肯干、实干苦干, 也要能 干会干,干到点子上、干出好成绩、 干出好成效、干出高效率。五要 执着追求, 甘于奉献。以"功成 不必在我、功成必定有我"的胸 怀,干惊天动地事、做隐姓埋名人, 甘愿为航空发动机事业奋斗终生。

中国航发各直属单位 2000 余 名新入职员工和入企实践工程硕 博士参加培训。

航空工业举行升旗仪式



本报讯(记者 陈祎凡) 10月7 日, 航空工业在总部举行庄严的升旗 仪式, 庆祝伟大的中华人民共和国成 立74周年。航空工业党组副书记、总 经理郝照平出席仪式并讲话, 党组成 员、总会计师张民生主持仪式, 党组 成员、副总经理杨伟、何胜强、张继 超出席仪式。

上午9时整,升旗手迈着整齐有 力的步伐, 护送国旗进场。伴随着雄 壮的国歌及司歌声,鲜艳的五星红旗 和蓝白司旗先后冉冉升起。全体人员 以饱满的精神面貌和昂扬的奋斗姿态, 向国旗、司旗行注目礼致敬, 齐声高 唱国歌和司歌,共同向伟大祖国74周 年华诞致以航空人的祝福和礼赞。

郝照平在讲话中强调, 党的二十 大全面开启了以中国式现代化实现中华 民族伟大复兴的新征程, 今年是全面贯 彻党的二十大精神的开局之年,以习近 平同志为核心的党中央团结带领全党全 国各族人民, 更好统筹国内国际两个大 局, 更好统筹发展和安全, 完整准确全 面贯彻新发展理念,加快构建新发展格 局,扎实推进高质量发展,有力推动国 民经济持续回升向好, 稳健迈出全面建 设社会主义现代化国家的坚实步伐。航 空工业坚决贯彻习近平总书记重要指示 批示精神,坚定承接党中央重大决策部 署,围绕国之所需,不断提升核心竞争 力,增强核心功能,全面推进五大领域 现代化建设,全力以赴爬坡过坎、攻坚 克难,以实际行动在中国式现代化建设 中彰显航空人的挺膺担当。

郝照平指出,今年前三季度,航 空工业工作整体完成较好,军机科研交 付、民机装备建设、科技自立自强、经 营指标实现等有序推进。特别是广大干 部职工齐心协力、奋勇拼搏, 认真配合 中央巡视、认真开展主题教育, 党的建 设和党风廉政建设迈上了新台阶。

郝照平号召, 迈入第四季度, 航 空工业各级党委和组织要对照全年各 项任务目标,凝心聚力,大力协同,攻 坚克难,补齐短板,坚定"高质量发展" 主题,坚守"兴装强军"首责,坚决 防范重大风险, 锚定九大任务 42 项要 点和各项生产经营指标, 涵养干之所 实,拼出精彩收官。全体员工要行动 起来,全体干部要担责履职,全体党 员要破解难题,全体组织要保障服务。 各级党员领导干部要深入落实中央巡 视、主题教育、经责审计、装备专项 等问题整改,确保工作落实落细;要

带头守住"装备技术质量、生产试飞 安全、国家安全保密、意识形态舆情、 党风廉政建设"五大行为底线,以大 安全促进高质量发展。他强调, 行胜 于言,业精于实。全体航空人要团结 奋斗大干四季度,圆满完成全年各项 任务,向党和人民交出满意答卷,为 建设新时代航空强国贡献更大力量!

航空工业总部各部门、各特设机 构的全体员工以及有关单位代表参加 了升旗仪式。



中国东航与中国商飞 签署100架C919购机协议

28 日,中国东航再次与中国商飞 在沪签署购机协议,在2021年 签订首批5架的基础上,增订 100架 C919大型客机。这标志 着 C919 大型客机收获迄今为止最 大单笔订单, 东航同时成为当前 C919 大型客机的全球最大用户。

C919 是中国首款按照国际通 行适航标准自行研制、具有自主 知识产权的大型客机。2022年12 月9日, 东航正式从中国商飞接 收全球首架 C919 飞机。2023 年 5月28日, 东航圆满完成C919 首个商业航班,标志着该机型研 发、制造、取证、投运"全面贯 通";7月16日, 东航又接收第 二架 C919 大型客机,商业运营稳 步推进。截至 2023 年 9 月 26 日, 东航 2 架 C919 飞机累计安全飞 行 1140.15 小时, 其中商业运行

本报讯(记者 王兰) 9月 867.19 小时,累计执行商业航班 296 班,平均客座率超73%,承 运旅客超3.5万人次。

按照计划,此次购买的 C919 将于2024年至2031年分批交 付。其中,2024年计划交付5架, 2025 年至 2027 年每年计划交付 10架,2028年至2030年每年计 划交付15架,2031年计划交付 20架。东航未来可能根据市场情 况和公司运力规划调整该飞机交 易项下飞机的具体引进时间和机

新一批 C919 引进后将主要投 放至东航主基地市场及重要商务、 旅游干线市场,不断扩大市场影 响力、建立良好用户口碑, 从而 实现国产民机和东航自身高质量 发展的双赢局面,为中国式现代 化新征程贡献民航力量。

>> 详见2版

>> 详见4版

航空工业西安航空制动科技有限公司

航空工业举办中国人民解放军军史专题说

本报讯(记者 王莹)9月27 日下午, 航空工业举行学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题 究员陈传刚讲授中国人民解放军军史, 进一步感悟航空报国初心, 砥砺兴装 强军使命。

陈传刚以"新中国成立以来国防和 军队建设的伟大成就与主要经验"为题 讲授,从"成就"和"经验"两个维度 展开,把国防和军队建设历史寓于其中。

队的绝对领导""完成各个历史阶段党 和人民赋予的使命任务""谱写中国式 现代化军事篇章""实现新时代十年人 民军队的伟大变革"四个方面伟大成就。 在经验维度,提炼出"紧紧抓住军事战 略方针开展国防和军队建设""正确处 理革命化、现代化、正规化的关系""正 确处理国防建设和经济建设的关系""正 确处理质量和数量的关系""坚持依法 从严治军"五个方面宝贵经验。整个讲

座高屋建瓴、系统全面,逻辑严密、论 述深刻, 对航空工业担当兴装强军使命 具有重要指导意义。

党的二十大作出了 一百年奋斗目标, 开创国防和军队现 代化新局面"的战略部署,部署了"加 强军史学习教育"的重要任务。航空 工业作为军工单位, 其历史是国防和 军队建设历史的重要组成部分。本次 讲座学习, 必将有力促进航空人深入 学习贯彻习近平新时代中国特色社会

主义思想,特别是习近平强军思想, 深入学习了解行业历史,深刻把握航 空工业"姓军工、名航空"的特殊身份, 增强荣誉感、责任感、使命感, 坚决 担当起党中央赋予的兴装强军使命, 为实现建军一百年奋斗目标、建设世 界一流军队贡献航空力量。

本次讲坛采取现场与视频会相结 合的形式, 航空工业总部部门领导和员 工、有关企事业单位领导干部、航史工 作部门负责人和工作人员参加学习。

5支国际飞行表演队参演 超100架国内外航空器亮相

2023太原国际通用航空博览会在山西举办

本报讯(记者 钟椅)9月 28~30日,以"建通航示范强省,促 航空产业发展"为主题的2023太原 国际通用航空博览会在太原尧城机场 举办。山西省副省长刘旸出席开幕仪 式并宣布开幕。航空工业、中国民用 航空华北地区管理局等相关单位嘉宾, 清徐县劳模代表等参加了开幕仪式。

本届博览会设置有航空论坛、静 态展示、动态展示、大众体验四大板块。 内容涉及国际特技飞行表演、飞行器 静态展、航空产业展、山西特色航空展、 国内航空体育飞行表演、航空文化体 验活动等9个特色主题活动。航空工 业自主研制的 AC311A 直升机、"新 舟"60等产品参加本次博览会。

在开幕式当天最为吸睛的节目, 当数全球顶尖单机表演大师在山西的 首次精彩亮相。来自瑞典、澳大利亚、

南非等国家的5支国际飞行表演队在 表里山河上空盘旋翱翔、激情四溢。 猫女机翼行走、多机编队飞行以及交 叉、同步、自由式等编队特技飞行高 难度表演动作, 让现场观众大呼过瘾、 叹为观止。

动力悬挂滑翔机编队表演、热气 球表演、跳伞表演、动力伞编队飞行及 特技航模表演……单机盘旋、伞队共舞, "天之骄子"们以苍穹为幕,驾机为笔, 在天空中绘出一幅幅美丽画作。

此外, 博览会展会静态展区里形 态各异、色彩缤纷的飞机,成了最有 识别度的"网红打卡地"。静态展区有 50 余架飞行器和各类航空运动设备器 材参展,企业展区分为高端公务、应 急救援及智慧无人、通航作业、航空 体育运动等主题,展示行业发展新成 果,传递未来发展趋势。

本次博览会以"创意+科普+文 创"的创新模式提供丰富多样的航空 文化体验服务,青少年儿童、航空爱 好者及广大群众不但可以体验模拟飞 行,还能借助全息幻像、裸眼 3D、人 工智能等先进技术,身临其境地了解 航空知识。室内展馆旁配有文创售卖 区, 各式精美的飞机模型、徽章将知 识与趣味相结合,有效传播航空文化。

近年来, 山西抢抓国家大力发展 通航业机遇,聚焦通航全产业链发展, 提出"飞起来""示范带动""通航强 省初现雏形"三步走战略,统筹推进 示范省建设各项工作,着力打造通用 航空发展山西样板。航空工业将进一 步深化与山西省的战略合作, 在直升 机、航空维修、无人机、航空文化等 通航领域进一步拓展合作空间, 支撑 山西通航强省战略实施, 为山西奋进

"两个基本实现"目标作出新的更大的 贡献。

据统计,本次博览会将有100余 架国内外航空器参演动态展示和静态展 出,200余家航空产业领域企业和单位 参展参会,逾20万平方米的布展面积。

本次航空博览会由太原市人民政 府、山西省发展和改革委员会联合主 办, 山西航产集团、华舰体育集团、清 徐县人民政府承办, 山西通用航空集 团执行,其中国际特技飞行表演、飞

行器静态展由中航文化组织、实施。 博览会将全面展示通用航空及无 人机产业创新发展的新技术、新应用、 新场景,与社会各界人士一起抬(太) 头圆(原)梦,共享山西通用航空精 彩盛宴。

学思想、强党性、重实践、建新功

以学促干 人心见行 高质量推进主题教育见实效



责任编辑:梁晓英 联系电话:010-58354190 **美术编辑:**赵亮

全面强固产品质量

激发忠党爱国情怀

践行强企兴业使命

中国航发在行动